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Пьеса
Действующие лица:
Дмитрий, Марина, Директор, Главный инженер, Сергей, 
Клоун 1, Клоун 2, Клоун 3, Менеджер, Диспетчер 1, Диспетчер 2,
Бухгалтер, Виталий, Журналист, Муса, Мужской голос за кадром, Женский голос за кадром.
Дмитрий – мужчина лет тридцати, начальник отдела небольшой нефтяной компании, Марина – жена Дмитрия, женщина лет тридцати, Директор – мужчина лет шестидесяти, руководитель нефтяной компании, в которой работает Дмитрий, Главный инженер – мужчина лет сорока, работает в той же нефтяной компании, Клоун1, Клоун2, Клоун3 – мужчины не определенного возраста. Сергей – мужчина лет тридцати, таксист, Менеджер – парень лет двадцати пяти, работник ресторана, Диспетчер 1, Диспетчер 2 – девушки лет тридцати, работницы таксопарка. Бухгалтер – женщина лет пятидесяти, Виталий – мужчина лет сорока, руководитель коммерческой фирмы, друг Дмитрия, Муса – мужчина лет шестидесяти, коммерсант. Журналист – мужчина неопределенного возраста, Мужской голос за кадром, Женский голос за кадром – возраста голосов неважны.
Действие первое.
  Действие происходит в обычной комнате, где разместились диспетчеры городского такси. В комнате два стола, два стула, на каждом столе компьютер или ноутбук, один стационарных телефона и несколько аппаратов сотовой связи и радиостанций. За столами сидят ДИПЕТЧЕР 1 и ДИПЕТЧЕР 2, на них микрофонные гарнитуры, Слышны непрерывные звонки.
ДИПЕТЧЕР 1(поднимает один из сотовых телефонов). Здравствуйте! Такси «Престиж». 

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Здравствуйте! Корнилова, три, второй подъезд, двое по району, пожалуйста.

Слышен шум эфира с потрескиванием и щелчками нескольких радиостанций переключающихся с приема на передачу.
ДИПЕТЧЕР 1 (опускает микрофонную гарнитуру). Мальчики, Корнилова, три, двое по району.

  (Шум в эфире). 
ДИПЕТЧЕР 1. Мальчики, не молчим, Корнилова, три, двое по району.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ (сквозь эфирные искажения). Четвертый, семь минут.

ДИПЕТЧЕР 1. Спасибо, Вова, Корнилова, три, второй подъезд, двое по району.

ДИПЕТЧЕР 1(говорит в сотовый телефон). Ожидайте, белая иномарка, номер 212.

ДИПЕТЧЕР 2. Людк, а людк, а твоя бабушка по лунному календарю рассаду высаживает?

ДИПЕТЧЕР 1 (убирает гарнитуру наверх). Естественно, он все делает по этому календарю.

ДИПЕТЧЕР 2(смотрит на экран монитора, не отрываясь). Тут пишут, что механизм влияния Луны заключается только в том, что ее приближение к земле поднимает влагу из почвы выше к поверхности и этим оказывает благотворное влияние на растения. Так получается, что просто поливай нормально, и фиг с ней с этой Луной.

ДИПЕТЧЕР 1. И что ты предлагаешь? Сказать бабушке: давай завтра в сад не поедем? Тут, мол, с Луной все прояснилось? Представляю, что она тебе ответит.

ДИПЕТЧЕР 1 (поднимает трубку одного из стационарных аппаратов). Такси «Престиж». Здравствуйте.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Здравствуйте! Кирова, двадцать два, четвертый подъезд, двое на Ленинский, 37.

ДИПЕТЧЕР 1 (опускает микрофонную гарнитуру). Кирова, двадцать два, третий подъезд, двое на Ленинский, 37.

Шум в эфире. Долгая пауза. 
ДИПЕТЧЕР 1. Ребят, а что это я вас сегодня уговариваю. Где у нас седьмой. Седьмой. Седьмой, але!

Звонят телефоны на столе ДИПЕТЧЕР 2, она поднимает все трубки по очереди, наконец-то выбирает правильный аппарат.
ДИПЕТЧЕР 2 (опускает гарнитуру). Здравствуйте! Такси «Престиж».

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Здравствуйте! Мира, десять, первый подъезд, двое в аэропорт.

ДИПЕТЧЕР 2(в гарнитуру). Але, гараж, в аэропорт кто-нибудь поедет?

Шум в эфире. Долгая пауза.
ДИПЕТЧЕР 2 (в гарнитуру). Где у нас седьмой? (Поворачивается к ДИПЕТЧЕР 1.) Люда, набери его уже? Где он? (и снова в гарнитуру.) Ребята, может, кто знает, где Сергей?

В диспетчерскую комнату входит Сергей. Сквозь эфирные помехи слышен голос одного из таксистов.
МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. У него вчера был вечер встречи выпускников в связи с приездом кого-то из одноклассников или одноклассниц.

СЕРГЕЙ (берет со стола ближайшую рацию). Четвертый, а тебя не спрашивают.

ДИПЕТЧЕР 1. Ты не трезвый что ли?

СЕРГЕЙ. Я веселый.

ДИПЕТЧЕР 2. Люда, буди кого-ни будь из ночных, вдруг, кто сподобится? 

СЕРГЕЙ. Не надо никого будить, я на линии. Все нормально. Девочки у меня к вам серьезный разговор.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Девушка. Мира, десять, первый подъезд, двое в аэропорт. Ждать?

СЕРГЕЙ (забирает телефон у ДИСПЕТЧЕРА 2 и выключает его). Послушайте меня внимательно.

ДИПЕТЧЕР 2 (в гарнитуру). Ребята, Мира, десять, первый подъезд, двое в аэропорт.

СЕРГЕЙ (снимает с головы ДИСПЕТЧЕРА 2 гарнитуру). Дайте, я скажу, аэропорт подождет, такие поездки с запасом планируют.

Шум в эфире.
МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ (сквозь шум эфира). Второй, двадцать минут.

ДИПЕТЧЕР 2 (выхватывает у СЕРГЕЯ сотовый телефон и говорит в него). Мира, десять, двадцать минут устроит?

СЕРГЕЙ. Бросьте все трубы у меня к вам серьезный разговор.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ (в сотовом телефоне). Да.

ДИПЕТЧЕР 2 (в сотовый телефон). Мира, десять, двадцать минут, двое в аэропорт, ожидайте, черная иномарка, номер 117. До свидания.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ (в сотовом телефоне). Спасибо!

ДИПЕТЧЕР 1. Для начала, Здравствуйте, Сергей! И где же мы гуляем? Работать собираемся?

ДИПЕТЧЕР 1 подходит к Сергею, с явным намерением - оценить его физическое состояние.
СЕРГЕЙ. Что с тобой? Или это ты мне медицинское освидетельствование проводишь. Так называемый, пред-рейсовый медосмотр?

Звонит один из сотовых телефонов. ДИПЕТЧЕР 1 бегом возвращается к столу, ищет светящийся экран, поднимает найденный в куче телефон и отвечает.
ДИПЕТЧЕР 1. Здра…(обрывает приветствие).

СЕРГЕЙ (выхватывает трубку у ДИПЕТЧЕР 1 и отвечает клиенту). Извините, у нас пятисекундный технический перерыв.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Здравствуйте! Гороховая, на остановке, одна, на Школьную, 42.

СЕРГЕЙ. Бабы да у меня действительно серьезное дело. Я вас прошу, с сегодняшнего дня все вызовы по адресу: Энтузиастов, 13, подъезд 3, отдавать только мне. Что б я не дела, где бы я ни был. Только мне. Умоляю.

ДИПЕТЧЕР 1(шепотом). Гороховая.

СЕРГЕЙ (протягивает ДИСПЕТЧЕРУ 1пятерню). Пять минут.

ДИПЕТЧЕР 1(в сотовый телефон). Ожидайте, серебристая иномарка, номер 050, пять минут.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Спасибо!

Звонит телефон на столе ДИПЕТЧЕР 2. 
ДИПЕТЧЕР 2(не поднимая трубки телефона). Да, здравствуйте! Такси.

СЕРГЕЙ (шепотом, обращаясь к ДИПЕТЧЕР 2). Трубку возьми.

ДИПЕТЧЕР 2. Что?

СЕРГЕЙ. Трубку, говорю, возьми. Ты говоришь сама с собой.

СЕРГЕЙ продолжает, обращаясь к обоим ДИПЕТЧЕРАМ 
СЕРГЕЙ. Девочки у меня к вам огромнейшая, убедительнейшая просьба. Не подведите меня. Все я уехал. Все заявки с Энтузиастов,13 третий подъезд. Только мне.

ДИПЕТЧЕРЫ хватают со столов звонящие трубки сотовых телефонов и ставят их на беззвучный режим. Трели потихоньку смолкают.
Звонит стационарный телефон на столе ДИПЕТЧЕР 1.
ДИПЕТЧЕР 1. Извините. Технический перерыв шесть секунд.

ДИПЕТЧЕР 1 (наклонившись к ДИСПЕТЧЕРУ 2, стараясь, чтобы не слышал Сергей). Это его школьная любовь приехала. Приехала с мужем и дочерью, а он вон что творит. Муж-то у нее какая-то шишка. Говорят он транзитом через наш город и прямиком в Москву.

ДИПЕТЧЕР 2 (наклонившись к ДСИПЕТЧЕРУ 1). Он тогда из-за нее во ВГИК поступил.

ДИПЕТЧЕР 1 (чуть слышно). Она-то тут причем?

ДИПЕТЧЕР 2 (шепотом). А притом. Марина же наша, местная, с моим братом в параллельных классах училась. В первый год она в медицинский не поступила и пошла в медучилище, чтобы на следующий год еще раз пробовать, многие так делали. А директриса Маринке документы не отдавала, потому что та и отличницей была и активисткой. А они тогда с Сергеем дружили. Он послушал, послушал ее слезы, взял у знакомого удостоверение корреспондента какой-то газеты, прихватил видеокамеру на станции юных техников, большую такую, и пошел к директору училища. Рассказал, что, мол, делает курсовую работу о жизни медицинских учебных заведений города. День придуривался, два, а потом, как будто случайно заходит к директору Маринка, заявление на стол, типа, подпишите. Директриса не соглашается. Тут-то он с камерой наперевес, мол, что, да как, почему? В общем, отпустили ее.

ДИПЕТЧЕР 1. Да, дела.

ДИПЕТЧЕР 2. Директриса этого так не оставила, подлог выяснился и Сергея из политехнического института выгнали, а он, не долго думая, уехал в Москву и во ВГИК поступил. В горячке, наверное, на кураже был из-за этого своего выкрутаса.

ДИПЕТЧЕР 1. Если бы за меня кто-нибудь так заступился, я бы за ним на край света пошла.

ДИПЕТЧЕР 2. А она и пошла на край света. С другим пошла. Вышла замуж за этого начальника, ну, тогда он еще не был начальником, но нефтяником уже был. И уехала с ним в Уренгой, что ли, потом в Юганск, так и колесили они по заполярью несколько лет. И дочка там родилась. А теперь вон оно как, вернулись в город, но, говорят, ненадолго. Скоро ее мужа назначат на какую-то большую должность и переведут в Москву. 

Диспетчеры по очереди переводят все телефоны в звуковой режим, и комната снова наполняется густым перезвоном.
ДИПЕТЧЕР 1 (громко, обращаясь к Сергею). Это чья была идея?

СЕРГЕЙ. Какая идея?

ДИПЕТЧЕР 1. С удостоверением журналиста газеты? (шепотом в трубку телефона.) Такси «Престиж».

СЕРГЕЙ. Откуда вы все знаете?

ДИПЕТЧЕР 2. Брат рассказывал.

СЕРГЕЙ. Я этому рассказчику выскажу при встрече.

ДИПЕТЧЕР 1. Серега, правда, расскажи, интересно же.

СЕРГЕЙ. Я уже и не помню. Столько лет прошло. Захожу как-то в комнату к Вове Зырянову, он жил в нашем общежитии на седьмом этаже. Сидит верхом на своей койке, читает. В тельняшке-безрукавке сидит. Он вернулся после армии на второй курс журфака, служил в десантных войсках. Я ему рассказал историю про медучилище. 

ДИПЕТЧЕР 1 (чуть слышно). Четвертый, Калинина, семь, три минуты.

СЕРГЕЙ. Дальше помню, что иду я по коридору, смотрю в удостоверение корреспондента газеты, и разучиваю свое новое имя фамилию и отчество. Твержу про себя: «Владимир Иванович Зырянов, Владимир Иванович Зырянов…» и вдруг опомнился: а что я буду спрашивать в училище? У кого? Вернулся я к нему в комнату и стал он меня учить, какие вопросы задавать, как выстроить интервью. Следующий день до обеда я провел в медучилище, делал все, как он меня учил. А вечером я опять сидел у него, показывал свои записи, рассказывал подробности встреч. И мы снова до позднего вечера составляли план моих действий на следующий день.

ДИПЕТЧЕР 2 (шепотом в трубку). Ожидайте. (Громко, обращаясь к Сергею.) Зырянов? Это тот, который после университета сразу в КГБ пошел работать.

СЕРГЕЙ. Да, ну и что.

ДИПЕТЧЕР 2. Брат рассказывал, что он уже универе был сотрудником. Ну, ты понимаешь. Внештатным.

СЕРГЕЙ. Слышал я такое, уже через много лет слышал и ничуть этому не расстроился. Может это меня и спасло от расправы, которую могла устроить директриса медучилища.

ДИПЕТЧЕР 1. А чем ты себя выдал? (шепотом, по рации.) Восточная, 33, один на Ленинградский.

СЕРГЕЙ. Сам не знаю. На третий день я уже без заминки отзывался на имя «Вова», «Владимир Иванович» и сыпал журналистскими терминами. Вовка помог мне написать первые абзацы репортажа, которые очень понравились директрисе. (длинная пауза.) Это было на четвертый день. Мы сидели в кабинете директора и вычитывали почти готовую статью, когда в кабинет вошла вся заплаканная и перепуганная Марина, она протянула директрисе заявление об уходе, или переводе, не помню.

ДИПЕТЧЕР 1 (чуть слышно). Первый, Восточная, 33. 

ДИПЕТЧЕР 2 (шепотом). Такси «Престиж».

СЕРГЕЙ. Мне все помогало в этой роли. Свежевыкрашенные темно бордовые полы на этажах, помню. Стенды с плакатами оказания первой помощи и по технике безопасности. Доска почета. Все это, как хорошие декорации и хороший реквизит очень помогают в театральном этюде, так и на меня действовало вдохновляюще. К концу недели я ощущал себя самым настоящим корреспондентом газеты. А Марина до самого конца не верила в успех нашей затеи. Стеснялась, пугалась, когда встречала меня в аудиториях медучилища. 
ДИПЕТЧЕР 2 (не громко). Ребята, Калинина, 4 одна по району.

СЕРГЕЙ. Короче, статья так понравилась директрисе, что она стала уточнять, в каком номере газеты ожидается публикация. Это-то мы предвидели, и Володя заранее анонсировал в редакции полосу про медучилище. То есть, там этот звонок не был неожиданностью. А с другой стороны, видимо, что-то в наших взглядах с Мариной директрисе показалось странным, и она стала уточнять информацию о Зырянове. В общем, как-то все выяснилось. 

ДИПЕТЧЕР 2 (не громко). Шестой, Калинина, 4.

СЕРГЕЙ. Помню, в какой-то момент я честно признался директрисе о цели своего появления. В тот момент уже можно было признаваться, документы Марине отдали и в мединституте приняли. Но на прощание я услышал множество угроз. Не было ни капли беспокойства. Я еще месяц чувствовал себя на подъеме. Не ходил, а летал.  Почему-то казалось, что директриса ничего не сможет реализовать, но я ошибался, меня отчислили из института.

СЕРГЕЙ направляется к выходу. ДИСПЕТЧЕР 1 и ДИСПЕТЧЕР 2 начинают говорить в полный голос.
ДИПЕТЧЕР 1. Вот и заявка по его душу (говорит в радиостанцию.) 

ДИСПЕТЧЕР 2. Он еще здесь, в  коридоре.

ДИПЕТЧЕР 1 (оборачивается к выходу). Сергей, на линии твои Энтузиастов 13, третий подъезд. Лови. Только я не понимаю, как ты собираешься действовать, там же квартир сорок, не меньше.

СЕРГЕЙ. Спасибо Люда, сам пока не знаю, разберусь.

Сергей уходит. Гаснет свет над столами диспетчеров. Освещены два стула, ближе к авансцене, сквозь них проходи два косых луча, как свет фар. В свете фар Сергей и Марина, они держатся на дистанции друг от друга.
МАРИНА. Что у вас в гараже других водителей нет? Ты один всегда приезжаешь. Лерку в школу катаешь постоянно.

СЕРГЕЙ. Это совпадение, так получается, правда. Вспоминаешь школу, наш класс.

МАРИНА. Почему-то нашего  чертежника вспоминаю. Я только потом поняла, что он специально всех нас на городскую олимпиаду приглашал, а потом где-то доставал пустые бланки грамот и дипломов и на свое усмотрение раздавал нам призовые места. И в турпоходы нас водил.

СЕРГЕЙ. Да, помню. Я и после школы пару раз ходил с ним в горы. Он, оказывается, большим спортсменом был в молодости.

МАРИНА. Не знала.

СЕРГЕЙ. Ну, как у тебя, как у вас дела в семье?

МАРИНА. Сложно все. Мы с Лерой, наверное, на полгода в городе задержимся, а муж на днях улетает в Москву, сначала ненадолго, а дальше, похоже, навсегда.

СЕРГЕЙ. Это же хорошо, повышение?

МАРИНА. Да ничего хорошего. Он когда на вахте работал, человеком был. А как в управление перевели, начались проблемы. Недостачи, задолженности, не кондиция. Стал по командировкам мотаться. По каким-то встречам вечно разъезжает. Приятели всякие хитрые вьются возле него. Два сотовых телефона непрерывно трещат. Места себе не находит, глаза бешенные. (Длинная пауза.) Вот и стал он свои глаза заливать регулярно. Работа, говорит, такая. Деньги откуда-то стали появляться. Что ж я не вижу, что это больше его зарплаты. Первые месяцы он один будет в Москве, я могу представить, что он там будет делать, и быт его и рацион, все представляю. 

СЕРГЕЙ. Может все еще образуется?

МАРИНА. Друзья какие-то стали появляться бандитской наружности. Все ходят, заискивают. Он от людей стал прятаться.

Слышен шуршание рация, СЕРГЕЙ подошел к стульям – к машине. Взял в руки рацию, лежащую на одном из стульев.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Ты на линии? Возьмешь заказ Кутузова, там не далеко?

МАРИНА. Да, езжай.

СЕРГЕЙ (в рацию). Седьмой принял.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Седьмой, Кутузова, восемь, первый подъезд. Поедут на прижим.

СЕРГЕЙ. До свидания Марина.

МАРИНА. Пока.

Сергей садится на стул – место водителя. Слышен звук закрывающейся двери автомобиля и старт  двигателя. Гаснет свет над стульями. Марина остается одна, выходит ближе к авансцене.
МАРИНА. Какая любовь? Я и слово такого не знала и сейчас не знаю. Всегда была домашней девочкой. Любимое занятие, это убраться в своей комнате и сесть за уроки. Я была ребенком, которого постоянно кто-нибудь уговаривал повзрослеть. Девчонки стали ходить гулять и я с ними. Брали магнитофон и под музыку бродили допоздна по улицам. Хохотали постоянно. Подруги обзавелись мальчиками. Все вместе мы уже не гуляли. Я долго переживала, а потом и сама стала ходить с Сережей. Мы даже за руки никогда не держались, просто, ходили по городу, и все. Как все. Я и носила только то, что покупала мне мама, не потому что такая послушная была, мне на самом деле было как-то все равно. Первый год не поступила в институт. Пошла в медицинское училище. Жили вчетвером в комнате. Девочки все красивые, ухоженные. Там-то впервые и попробовала химию сделать, помады, туши разные. А Сережа? А что Сережа? Виделись редко. Он однажды приезжал к нам в общежитие с моим отцом, на запорожце. Сережа мешок картошки нес, а отец сумки с банками разными. Часто видеться стали только тогда, когда мне документы не отдавали, и он с Зыряновым устроил черт знает что. Я думаю и по-другому, можно было документ затребовать. А что директриса? Тоже мне королева. Просто, молодые были, глупые, горячие. И поцеловала я его впервые, неумело, в щечку, в тот день, когда поступила в институт.

Марина уходит.
Слышен звук подъезжающего и останавливающегося автомобиля, следом звук закрывающейся двери и трель автомобильной сигнализации. Столы диспетчеров освещены. Сергей входит в комнату (в зону) диспетчеров. Непрерывно звенят телефоны. Жужжат рации. Слышны неразборчивые заявки и отправки машин по разным адресам.
ДИПЕТЧЕР 1. Мне рассказали, что ты во ВГИКе учился?

СЕРГЕЙ. Да

ДИПЕТЧЕР 1. А почему по специальности не работаешь?

СЕРГЕЙ. Более того, ни дня не работал, даже не пробовал. Поздно понял, что весь мой кураж был только, когда Маринка была рядом, ну, или казалось, что рядом. Это я для нее я был храбрым, а как она замуж вышла, все, как отрезало. Пару раз новогодние елки во дворце культуры вел и все.

ДИПЕТЧЕР 1. Я смотрю, ты уже несколько раз пропустил своих энтузиастов. 

СЕРГЕЙ. Вы были правы, глупая затея. На меня бабки со всего дома косятся. Сколько раз слышал: «ездит тут, ездит, от наркоманов не иначе». Того и гляди в полицию сообщат. Объясняйся потом.

ДИПЕТЧЕР 1. Но возможно тебе вот это будет интересно.

СЕРГЕЙ. Что там?

ДИПЕТЧЕР 1. Заявку оставили на завтра: клиента надо встретить в аэропорту с московского рейса, а вот пункт назначения тебе известен, это Энтузиастов, 13, третий подъезд.

Сергей надел наушники от плеера и пошел к выходу.
ДИПЕТЧЕР 1. Ты что, отказываешься?

СЕРГЕЙ (остановился и повернулся к ДИСПЕТЧЕРУ 1).Хорошо, записывай. 

ДИПЕТЧЕР 1. Седьмой, пять утра, рейс из Москвы.

Гаснет свет над столами диспетчеров. Освещена зона ближе к авансцене. Сергей и Дмитрий идут рядом. Дмитрий с чемоданом в руках.
СЕРГЕЙ. Ближе к шлагбауму поставил (подхватывает чемодан, и они идут рядом.) пойдемте направо.

Сергей и Дмитрий подходят к двум стульям.
СЕРГЕЙ (усаживается на один из стульев – за руль). Как там Москва?

ДМИТРИЙ (садится рядом). Never sleep (опускает голову).

Слышен звук закрывающихся дверей, заведенного двигателя. Стулья освещены двумя косыми лучами, ка светом фар. Сергей обращает внимание, что Дмитрий достаточно сильно пьян.
СЕРГЕЙ. А прок то есть?

ДМИТРИЙ. Сожрет нас Москва с потрохами.

СЕРГЕЙ. И как скоро?

ДМИТРИЙ. Да, за следующий год и схавает. А знаешь, завези меня в офис, а багаж домой доставь, жене передай, я адрес запишу.

СЕРГЕЙ. Не надо записывать, я знаю.
ДМИТРИЙ (оживился и приподнял голову). Мы знакомы?

СЕРГЕЙ. Нет, просто город не большой. Новых людей, а тем более крупных начальников сразу все замечают. Я даже удивился, что вы служебную машину не вызвали.

ДМИТРИЙ. Да, какой там начальник. Мелочь пузатая. А Василича дергать не захотел, он у нас один, ему еще весь день работать. Поднимать старика в четыре утра это негоже.

СЕРГЕЙ. Так в чем же проблема с Москвой?

ДМИТРИЙ. Да не в Москве, конечно, дело, проблема в правилах игры. 

СЕРГЕЙ. Расскажите.

ДМИТРИЙ. Ты человек не из системы, тебе можно. Вот сидит клерк у меня в офисе с зарплатой, например, сорок тысяч. А, не, подожди. Вы делали в детстве переговорные устройства из ниток и спичечных коробков?

СЕРГЕЙ. Да.

 ДМИТРИЙ. Так вот если нить хорошо натянута, то можно было слышать вполне разборчивую речь, а если нить провисала, то никто ничего не разбирал, заметь, на обоих концах провода, никто ничего не разбирал. И сидит такой менеджер у меня в офисе и натягивает нить взаимопонимания ровно на сорок тысяч. А на том конце провода нить тянут с силой сто или даже двести тысяч. Натяжения нити не получается. И контакта нет. Вот я пытаюсь вдолбить всем этим…

СЕРГЕЙ. И какой из этого выход?

ДМИТРИЙ. Выход. Выход один – это организовывать недостающую долю баланса своим работникам – оттуда сюда. Я трезветь начинаю, когда говорю на эти темы. Сволочи.

ДМИТРИЙ. То есть вы, просто берете откаты?

СЕРГЕЙ. Да. По сути, да.

СЕРГЕЙ. Чем же это отличается от банальной коррупции?

ДМИТРИЙ. А тем, милый друг, что они там складывают все себе в карманы, надеясь, что всякими административными методами заставят работяг вкалывать задарма. Должностные инструкции всякие придумывают, коэффициент трудового участия, бизнес планы, фонды оплаты труда…. Доплаты за отсутствующего. Если их всех убрать. Да за них одних, за этаких отсутствующих, на все эти суммы предприятия будут процветать годами.

СЕРГЕЙ. И вы справляетесь? Вы и такие, как вы.

ДМИТРИЙ. Нет, конечно, пересажают нас за то же самое или попросту разгонят. Придет время, нас всех побросают под танки. Танки есть. Танков в достатке.

СЕРГЕЙ несколько раз опасливо смотрит по сторонам и оглядывается назад.
СЕРГЕЙ. Похоже, за нами погоня, если я, конечно, что-то понимаю в погонях.

ДМИТРИЙ. Откуда взяться погони?

СЕРГЕЙ. Я почему-то думаю, что вам должно быть виднее.

ДМИТРИЙ. Проверь их как-нибудь. Как это делается в кино?

СЕРГЕЙ. Тут дорога есть короче, таксисты пользуются, а водители на хороших машинах туда не лезут (делает жест резкого поворота, слышен визг шин.) Действительно, это хвост.

Сцену освещает еще два перекрестных луча свет фар. СЕРГЕЙ берет в руки телефон. На сцене появляются трое мужчин в черном, они говорят с характерным кавказским акцентом.
МУСА. Добрый вечер Дмитрий Олегович, а я как услышал, что ты прилетаешь этим рейсом, решил встретить, поговорить, так сказать, с глазу на глаз, не по телефону. Вопросов накопилось многовато. Смотрю, а вашей служебной машины нет. Телефон не отвечает. Разволновался я.

ДМИТРИЙ. Далась вам эта служебная машина. Привет Муса (Дмитрий встает, они протягивают друг другу руки, здороваются.) Ты же знаешь Василича, каково ему после ночи еще и весь день офис развозить по городу.

МУСА. Но и телефон у тебя выключен.

ДМИТРИЙ (хлопая себя по карманам и доставая два телефона). Действительно, это я после самолета не включил.

МУСА. Водилу нашел, который от нас чуть не ушел.

ДМИТРИЙ. Это таксист.

СЕРГЕЙ. Да, я таксист.

МУСА (обращаясь к своим спутникам). Проводите таксиста подальше, нам поговорить надо. Поговорите о машинах там.

Сергей бросает на стул телефон и уходит в сопровождении двоих мужчин, на ходу незаметно помещает гарнитуру в ухо.
ДМИТРИЙ. Грубо Муса, очень грубо поступаешь.

МУСА. Восемьдесят миллионов Димочка, конец месяца, я нервничаю.

ДМИТРИЙ. Ты же отлично знаешь, зачем я ездил в Москву, будут оплаты, до конца месяца все получишь.

МУСА. А что сейчас, это не конец месяца? Когда Дима, когда?

ДМИТРИЙ. Да завтра, послезавтра, говорю же тебе. Не о чем не переживай. Ты понимаешь? Не о чем.

МУСА. И не поэтому еще я до завтра, до утра не мог дождаться. Узнал я, что ты в ближайшее время в Москву навсегда уезжаешь, на новую должность. А это как понимать? Деньги не поступят, а ты в Москве. Будешь мне рассказывать, что куратор по договорам теперь твой Вася или Петя, так что ли? А подписант договора вообще ваш дедушка. А? Разговаривай, мол, с ним?

ДМИТРИЙ. Ах вот ты о чем. Не беспокойся, я перееду окончательно только в январе, до этого времени все закроем, обещаю.

МУСА. Хорошо. Закроем. А как же будущее Дмитрий Олегович? С кем я буду работать в следующем году?

ДМИТРИЙ. Неужели ты не понимаешь, что Москва это другие возможности, другие объемы. Свои люди, проверенные люди мне пригодятся, много людей понадобится и ты будешь в том числе.

МУСА. Не надо много людей, по максимуму мне отдавай. 

ДМИТРИЙ. Темы очень разные. Незачем тебе голову ломать и на привычной номенклатуре объемы увеличатся.

МУСА. На сколько увеличатся, на сколько обещаешь?

ДМИТРИЙ. Раза в два не меньше.

МУСА. Давай выпьем за эту радостную новость (обращаясь к одному из спутников.) Рафик, принеси нам чачу, мою чачу и стаканчики не забудь.

Из темноты выбегает один из спутников Мусы и приносит бутылку и два фужера. Муса хлопком освобождает пробку и наполняет фужеры. Протягивает один фужер Дмитрию. Они чокаются.
МУСА. Твое здоровье, Дмитрий Олегович, пусть сопутствует удача и тебе, и всем нам в следующем году.

ДМИТРИЙ. Удача нам потребуется еще в этом.

МУСА. Правильные слова говоришь, за это я тебя всегда уважал.

Они выпивают. Муса машет своим спутникам, они возвращаются вместе с Сергеем.
Сергей садится на стул – «за руль».
МУСА. Не буду вас задерживать. Извини Дмитрий Олегович, что так понервничал, сам понимаешь: телефон выключен, служебной машины нет, уходите по дворам, а тут еще весть про Москву, я совсем сдурел. Грешным делом подумал, что ты шифруешься.

Извини пабрцки. Счастливого пути (протягивает Дмитрию бутылку чачи.) это тебе на дорожку.

Дмитрий пожимает руку Мусе и его спутника, садится на стул – в  «машину». Слышен звук закрывающихся дверей и заведенного двигателя. Муса и его спутники уходят. Слышны звуки отъезжающей машины. Пара перекрестных лучей света гаснет, делая полукруг. На сцене остаются Сергей и Дмитрий, они сидят на стульях.
СЕРГЕЙ. Вот это, да. Такое тоже бывает? – Рабочие моменты?

ДМИТРИЙ (отпивая из горла). Самые, что ни на есть рабочие.

СЕРГЕЙ. Алкоголя, наверное, достаточно на сегодня.

ДМИТРИЙ. А вот это самая главная проблема. Не знаю уже, как Маринке и дочке в глаза смотреть.

СЕРГЕЙ. А кто такой Муса?

ДМИТРИЙ. Партнер.

СЕРГЕЙ. Замашки бандитские.

ДМИТРИЙ. Он человек в возрасте, воспитан в девяностые. В стрессовых ситуация поступает так, как поступает человек, недавно пересевший с праворульной машины за левый руль.

СЕРГЕЙ (смеется). Да, да, да: дворники включает вместо поворотников и в двери ищет ручку коробки передач.

Дмитрий и Сергей смеются.
СЕРГЕЙ. А почему он считает, что это вы ему должны восемьдесят миллионов?

ДМИТРИЙ. А ты откуда знаешь?

СЕРГЕЙ. Я телефон бросил в машине и поставил на подслушку, а там незаметно гарнитуру нацепил.

ДМИТРИЙ. Такие действия рискованны, потому что провокационны. Плохо сделал.

СЕРГЕЙ. Извините. Расскажите лучше дальше, про Москву.

ДМИТРИЙ. А что тут рассказывать. Вот, ты видел представителя местного бизнеса, не самого худшего, кстати, надо тебе сказать. Заводы южной части страны знает великолепно и номенклатура и персонал ему хорошо знакомы. Очень важно знать не только руководителей, но и простых исполнителей. Знаешь, как избавились от всей мелочи, которая пестрила на ниве псевдо-коммерции? А просто: убрали авансы, запретили всякие предоплаты и все. Основная масса малых предприятий не смогла обслуживать накладные расходы и налоги вместе с кредитными обязательствами. Не смогли предоставить конкурентные цены. 

СЕРГЕЙ. И что дальше? 

ДМИТРИЙ. Дальше – больше. Конкурсные комиссии и тем более службы экономической безопасности даже слышать не хотят о наценках больше восьми, десяти процентов. Вот и пошли многочисленные директора ООО обратно на заводы, в школы, в городские хозяйства.

СЕРГЕЙ. Да. Дела. А тут живешь, ничего не знаешь.

ДМИТРИЙ. Ну, а как? Ты знаешь, сколько стоит компьютерная мышка, он знает, сколько стоит компьютерная мышка, они знают. Все знают. Вот и весь бизнес. Кто и кого хочет обмануть? У всех стоит триста рублей, а у тебя вдруг триста тридцать.

СЕРГЕЙ. Стоить то она стоит, только кто ее купит?

ДМИТРИЙ. Именно.

СЕРГЕЙ. Так, так, чувствую подвох.

ДМИТРИЙ. Следующие пару лет тенденция будет еще интереснее.

СЕРГЕЙ. Куда дальше-то?

ДМИТРИЙ. Есть куда. Сейчас действуют просто. Люди с деньгами, а это, как правило, из европейской части страны, забирают всю заявку целиком, не очень разбираясь с нюансами. Выигрывают конкурс, заключают договор, а затем шлют отказы по каким-то позициям. Шлют и ждут, когда ты взбесишься и разными письмами в центр присвоишь номенклатуре статус аварийный, где и цены будут другие. Но это уже тривиально. 

Крупному бизнесу эта региональная возня осточертела. Они давно поняли, что кататься надо не по объектам и не по северным территориям, а по департаментам центральных аппаратов, по управлениям и по проектным институтам. Имея инсайдерскую информацию о потребности предприятий и целых отраслей на годы вперед, они просто приходят на завод и говорят человеческим голосом: истинно, истинно говорю вам: четвертого мая 1925 года земля налетит на небесную ось.

Дмитрий и Сергей смеются
СЕРГЕЙ. А на самом деле?

ДМИТРИЙ. Приходят и говорят: мы покупаем у вас весь ваш складской запас и плюс весь годовой объем производства по таким-то позициям, такую-то номенклатуру. Но. Но давайте, чтобы отпускная цена с завода стала не сто, на пример, а сто двадцать, а десять вы нам вернете, как только будет выбираться объем. Выкуп всего объема мы вам обещаем, вы нас знаете. И какие-нибудь документы демонстрируют, которые не вызывают никакого сомнения. Планы строительства или капремонта. Программы правительства. Графики обустройства. Все документы с подписями, утверждены на высоком уровне.

СЕРГЕЙ. Лихо.

ДМИТРИЙ. Ты извини, мне в управлении выговориться не дали, вот меня и понесло.

СЕРГЕЙ. Наоборот, очень даже интересно.

ДМИТРИЙ. Так вот, эти деятели будут же еще и в торгах участвовать на общих основаниях и подадут заявки с наценкой еще на десять процентов. И выиграют, потому что с легкостью, по требованию заказчиков, уступят и три процента, да хоть все десять. Потому что у них там уже все есть, в этой цене.

СЕРГЕЙ. Зачем же все десять?

ДМИТРИЙ. Ну, есть такой интерес: просто выйти на объект. Там пересорт, не кондиция, изменение проекта. Движуха короче.

СЕРГЕЙ. Так, а разве это не геморой.

ДМИТРИЙ. Нет, это та самая темная водица которая подтянет и аварийные заявки и участие в проектировании. Появится реальное влияние на подрядные и субподрядные организации, тем более, что все это будут делать совсем другие люди, такие же работяги, за зарплату.

СЕРГЕЙ. Все, у меня крыша едет.

ДМИТРИЙ (отпивает из горла и растягивается на сидении, полулежа). Я даже трезветь начал. Самое отвратительное, что найдутся уникумы, которые будут связывать происходящее в нашем предприятии с моим переездом в Москву.

СЕРГЕЙ (забирает бутылку у Дмитрия). Нет, вам на сегодня, правда, достаточно. Почему будут связывать, вы то здесь причем?

ДМИТРИЙ. Чисто из совпадения, мол, вот он уехал, и у нас начались проблемы.

СЕРГЕЙ. Ну, не знаю, простаком надо быть, чтобы такое связать.

ДМИТРИЙ. Найдутся, знаю, найдутся. Слушай, вези ка меня сразу домой. 

СЕРГЕЙ. Вот это верно.

Слышен скрип тормозов, «машина» останавливается. Сергей выходит из машины с чемоданом. Дмитрий лежит, растянувшись на стуле. На встречу выходит Марина.
МАРИНА. Где Дима?

СЕРГЕЙ. Заснул, сейчас разбужу.

МАРИНА. Не ври. На Крупской высадил?

СЕРГЕЙ. Нет, правда, сей час разбужу?

МАРИНА. Он опять никакой?

СЕРГЕЙ. Да.

МАРИНА. Что же делать? Я уже с ума схожу.

Сергей и Марина уносят Дмитрия и чемодан за сцену и на сцене возвращаются вдвоем.
СЕРГЕЙ. Я теперь его больше понимаю.

МАРИНА. Почему?

СЕРГЕЙ. Многое рассказал, пока ехали, у меня даже голова кругом.

МАРИНА. Делать то что? Он и завтра пить будет.

СЕРГЕЙ. Почему?

МАРИНА. Завтра этот чертов корпоратив, будь он не ладен. Говорят, что по всей отрасли он единственный кто смог протащить оплату новогоднего мероприятия через казначейство. Итак, его уже год как на руках носят и за каких-то дебиторов, кредиторов, а тут еще прославился этим копеечным подарком своему коллективу.

СЕРГЕЙ. Но работка у него та еще, я тебе скажу. 

Марина собирается уходить, Сергей ее догонят и останавливает.
СЕРГЕЙ. Помнишь, как мы тогда с видеокамерой по медучилищу ходили?

МАРИНА. Это ты ходил, а я боялась, что сразу все выяснится.

СЕРГЕЙ. Самое трудное было откликаться на свое новое имя и фамилию, помнишь?

МАРИНА. Конечно, помню, спасибо тебе за те времена.

СЕРГЕЙ. Тебе спасибо. Это же я из-за тебя во ВГИК поступил, прекрасные годы.

МАРИНА. Почему не стал работать в театре или еще где?

СЕРГЕЙ. Мама заболела, пришлось в город вернуться, а там все как-то закрутилось.

МАРИНА. Мне говорили ты пил сильно.

СЕРГЕЙ. И это было.    

Действие второе.
Действие происходит в интерьере вестибюля ресторана. Портьерой отделена зона с бильярдным залом в котором видны тени столов с фигурными ножками и полусферы абажуров светильников над столами. В бильярдном зале три столика сервированные в ожидании посетителей. В глубине слышна приглушенная танцевальная музыка.
Слышен звук закрывающейся двери автомобиля и работа двигателя отъезжающей машины, но через мгновение слышен звук остановившейся машины и сдающей назад. ДМИТРИЙ входит в вестибюль. Он в верхней одежде. На нем белая строительная каска.
МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Каска, Дмитрий Олегович!

ДМИТРИЙ не расслышал и переспрашивает жестом и вслух.
ДМИТРИЙ. Что?

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Каску снимите.

Дмитрий опоминается, снимает каску и наотмашь швыряет ее за кулисы. Продолжает движение по вестибюлю. На сцене появляется клоун в больших башмаках с загнутыми круглыми носами, в клетчатой кепке, на носу у него красный клоунский нос. Клоун безуспешно чиркает зажигалкой.
ДМИТРИЙ (предлагает клоуну свою зажигалку). Откуда такая роскошь? 

КЛОУН 1. (оглядывает себя с ног до головы). Что именно?

ДМИТРИЙ. Вот, это все, прикид, как это называется.

КЛОУН 1. Костюмы из местного ТЮЗа

ДМИТРИЙ. Всю зиму даю задание своему отделу разыскать вот такой же красный нос. А мне привозят колпачки да дудки какие-то, ну, те, которые разворачиваются и пищат. А порою очень хочется выдать такой нос нашим деятелям, когда они начинают делать свой очередной доклад. 

Клоун опускает руку в карман и вынимает из него целую горсть разноцветных носов, несколько штук падают на пол. Клоун их поднимает.
ДМИТРИЙ. Нет, тут желтые, зеленые, синие, а я хотел именно красный.

Клоун снял с себя красный нос и протянул его ДМИТРИЮ, а сам натянул на нос шарик зеленого цвета.
Дмитрий ходит по вестибюлю. На заднем плане, в проеме входа в главный зал, видны танцевальные движения группы людей и слышны звуки ритмической музыки. Навстречу ДМИТРИЮ выбегает МЕНЕДЖЕР ресторана.
 МЕНЕДЖЕР. Здравствуйте Дмитрий Олегович, все уже собрались, все в самом разгаре. Только руководства пока нет, ни главного инженера, ни замов, ни директора.

ДМИТРИЙ. Никого не было и теперь не будет. Разве что приедут на меня посмотреть.

МЕНЕДЖЕР. Что ж так!?

ДМИТРИЙ. Традиция….. Уже традиция. М… да, действительно, уже традиция.

МЕНЕДЖЕР. Вас в зал проводить? 

ДМИТРИЙ. Нет, накрой мне, где-нибудь, в укромном месте.

МЕНЕДЖЕР (указывает в сторону от бильярдного зала). Сюда, пожалуйста.

ДМИТРИЙ. Ой, только не здесь, ничего себе – банкетный зал таких размеров! Прием пищи на футбольном поле – это смешно. Поменьше что-нибудь.

 МЕНЕДЖЕР. Тогда в бильярдную, пожалуйста.

Дмитрий и Менеджер входят в бильярдную зону. Дмитрий выбирает место за одним из столиков.
ДМИТРИЙ. Вот, тут хорошо, и принеси мне поскорее чего ни будь выпить.

МЕНЕДЖЕР. Сейчас все будет.

Из-за кулис появились официанты с подносами и начинают сервировать стол.
 МЕНЕДЖЕР. Дмитрий Олегович, я давно хотел поднять эту тему. Может быть, в порядке закрепления наших взаимоотношений, так сказать, с надеждой на дальнейшее сотрудничество, да и просто для порядку, возьмете этот скромный конверт?

ДМИТРИЙ. Семен, я же уже говорил – не возьму. Давай не будем увеличивать коррупционную составляющую. 

ДМИТРИЙ подходит ближе к главному залу, отодвигает портьеру, заглядываю в общий зал, там полным ходом идет празднование.
МЕНЕДЖЕР. А Ваши молодцы, особенно вот та группка в клоунских нарядах, принесли кучу маскарадных костюмов, грим, всякие клоунские штучки и активно участвуют во всех конкурсах, причем без разбору за кого. Как где, что то не совсем ладится, они тут как тут. И играют на всех инструментах и пляшут, ну прямо артисты какие то.

ДМИТРИЙ. Разве это наши? Я подумал, что это ресторан заказал аниматоров.

МЕНЕДЖЕР. Нет, мы не заказывали.

ДМИТРИЙ. Хотя, может быть это кто-то из вахтовиков оказался таким активным. Всех не упомнишь и молодежи теперь много.

МЕНЕДЖЕР тоже подходит к кулисам и они оба открыто заглядывают в зал. ДМИТРИЙ кивком отвечает на некоторые приветствия коллег. На сцене готовится какой-то конкурс. 
КЛОУН 1 (зычным голосом). А вот и я. На сцену приглашаются сотрудники отдела кадров.

ДМИТРИЙ и МЕНЕДЖЕР возвращаются в биллиардный зал. В зал заходит БУХГАЛТЕР у нее в руках какие-то бумаги.
БУХГАЛТЕР. Я восхищена вами Дмитрий Олегович, вы смогли согласовать оплаты этих безнадежных фактур. Перед выездом я посмотрела, казначейство их уже поставило в очередь. Я не представляю, что мы будем без вас делать.

ДМИТРИЙ. Ну, что вы, Елена Владимировна, я  там буду заниматься этими же делами.

БУХГАЛТЕР. У вас там будет таких компаний, как наша, десятки. Вам будет не до нас.

ДМИТРИЙ. Я вас умоляю, не беспокойтесь. Родное предприятие навсегда для меня останется родным и всегда будет на первом месте.

БУХГАЛТЕР. Все равно, нам будет вас не хватать.

ДМИТРИЙ. А что за бумаги у вас в руках?

БУХГАЛТЕР. Извините, но это сегодня выставили, когда вы в Москве были, понимаю, что безнадежно, я им так и сказала, но это два последних платежа в этом году, может как-то можно помочь?

ДМИТРИЙ. Дайте посмотрю, кто поставщик?

БУХГАЛТЕР. Платан

ДМИТРИЙ. Хорошо, (берет сотовый телефон.) попробую.

ДМИТРИЙ. Артур, привет, пока я летел, по этой теме еще пару фактур разместили, глянь, пожалуйста, по нам.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Видел уже, отклоняю однозначно.

ДМИТРИЙ. Подожди, это идет по той же служебке. Просто прикрепи ее еще и к ним и отпускай дальше.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Да там же поставщик другой.

ДМИТРИЙ. Ну и что. Служебка касается истории только с этой баржей, а не с конкретными поставщиками. Смело цепляй. В среду я опять буду у вас.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. А, вижу, действительно, поставщики не упоминаются, хорошо, согласовал.

БУХГАЛТЕР. Вы Бог. Не понимаю, что мы будем без вас делать.

БУХГАЛТЕР уходит и следом заходит в биллиардный зал ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР.
ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР. Надо было хоть намекнуть, что ты готовишь почву к переходу в главк.

ДМИТРИЙ. Ничего я не готовил, они сами предложили. Я просто согласился и все. Достаточно внезапно и неожиданно и для меня самого.

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР. Не верю. Я, который год клинья подбиваю, чтоб перейти даже не в главк, а хотя бы в наше московское управление и все попусту. Ладно, все равно я тебя не отпущу, пока не подберешь кандидатуру на должность начальника сектора логистики. Я стопку резюме тебе на стол положил.

ДМИТРИЙ. А чем вам мой Алексей не нравится?

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР. Не нравится и все, так что ищи нового. Это дембельский аккорд для тебя от меня.

ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР выходит из биллиардного зала и следом сразу заходит ДИРЕКТОР.
ДИРЕКТОР. Ты чего женщину до слез довел?

ДМИТРИЙ. Кого? С вами мы еще точно не виделись (протягивает руку Директору, они здороваются).
ДИРЕКТОР. Елена вышла отсюда вся в слезах, все твердит, он Бог, как мы будем жить без него.

ДМИТРИЙ. Да я просто объяснил Артуру, что служебка и эти остатки кабеля прикроет, и все.

ДИРЕКТОР. Да, но письмо у тебя получилось отличное. Долго у вице-президента сидел?

ДМИТРИЙ. Нет. Выслушал внимательно и подписал.

ДИРЕКТОР. Но, что написать в резолюции это, наверняка, ты ему надиктовал.

ДМИТРИЙ. Да, как вы и советовали. Если бы оставил у секретаря, или просто ожидал за дверью, то с концами. Либо формулировка была бы не та, либо получили бы регистрационный номер с опозданием.

ДИРЕКТОР. Молодец, что тут скажешь.

ДМИТРИЙ. Давайте выпьем.

ДИРЕКТОР. Давай.

ДМИТРИЙ наливает две рюмки, они чокаются и выпивают. ДИРЕКТОР уходит.
МЕНЕДЖЕР. Дмитрий Олегович, тут к вам клоуны прорываются с поздравлением.

ДМИТРИЙ. Давай сначала мы и с тобой выпьем, а все остальное потом.

ДМИТРИЙ наливает две рюмки, они чокаются и выпивают. МЕНЕДЖЕР выходит и пропускает в биллиардный зал троих клоунов. Клоун в клетчатой кепке и зеленым носом подходит к Дмитрию, а двое других остаются у портьеры.
КЛОУН 1. Позвольте и нам поздравить вас с назначением на вышестоящую должность и с переводом в Москву, желаем вам успехов на новом месте и удачи в новом году.

ДМИТРИЙ. Спасибо. Присаживайся, и вы ребята присаживайтесь, давайте с вами выпьем.

КЛОУН 1. Нет спасибо, мы ненадолго. Нам еще работать. 

ДМИТРИЙ. А вы чьи? Я подумал, что вас ресторан нанял. Настолько все профессионально.

КЛОУН 1. Нет, мы не из ресторана.

ДМИТРИЙ. Вахтовики что ли? 
КЛОУН 1. Да, вахтовики мы. Из новеньких.

ДМИТРИЙ. Отлично, зайдите завтра ко мне в офис, надо познакомиться поближе.

КЛОУН 1. Время еще есть. Мы и здесь познакомимся. У нас к вам короткий разговор, можно вас на минуточку.

КЛОУН 1 приглашает ДМИТРИЙ отойти в сторону
ДМИТРИЙ. Чем тебя здесь не нравится, присаживайся, говори.

КЛОУН 1 садится и наклоняется к ДМИТРИЮ лицом к лицу.
КЛОУН 1. Дело в том, что если мы с вами не договоримся до 22:00, то мы вынуждены будем устроить на празднике драку.

ДМИТРИЙ. Что? Не понял.

КЛОУН 1. После 22:00 мы устроим в зале драку, если мы не договоримся.

ДМИТРИЙ. А если я сейчас охрану вызову.

КЛОУН 1. Незачем. Мы принесли с собой три коробки реквизита и костюмов, половина зала уже выглядят как мы (Клоун 1 указал рукой на двух других клоунов.) примерно вот так.

КЛОУН 1 и ДМИТРИЙ смотрят в сторону двоих сопровождающих клоунов. Клоуны машут руками.
ДМИТРИЙ. Так, все, я вызываю ОМОН. Оцепят здание и через пару часов вас отсортируют по полной программе.

КЛОУН 1. Это будет очень кстати. Затем и пришли. Тележурналисты нами уже приглашены и завтра вся страна узнает о результатах такого знаменательного для нефтяников торжества.

ДМИТРИЙ. Ах, вон оно что (наливает две рюмки и подвигает КЛОУНУ 1.) За это точно надо выпить.

Звонит один из сотовых телефонов ДМИТРИЯ.
ДМИТРИЙ. Да.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Дмитрий Олегович я не могу пропустить две последние фактуры, которые согласовал Артур, они от другого поставщика.

ДМИТРИЙ протягивает рюмку КЛОУНУ 1 и предлагает выпить. Выпивают.
ДМИТРИЙ (в трубку телефона). Лидия Васильевна, обратите внимание, что служебная записка с визой вице-президента, касается только навигации и данной конкретной баржи, прошу вас просто прикрепить письмо еще и к этим документам. В среду я уже буду у вас. 

ДМИТРИЙ показывает жестом КЛОУНУ 1, чтобы он вышел из зала.
ДМИТРИЙ (говорит шепотом, прикрыв трубку рукой). Я все понял (показывает на часы.) Времени еще есть. Все решим.

КЛОУН 1 встает и все три клоуна уходят.
ДМИТРИЙ. Лидия Васильевна, давайте еще раз вместе прочтем визу вице президента и служебную записку.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Да Димочка, вижу, согласна, отдаю в оплату.

ДМИТРИЙ. Спасибо. В среду появлюсь на этаже, забегу, вдруг еще какие-то вопросы останутся.

ДМИТРИЙ наливает рюмку и залпом выпивает. Берет сотовый телефон, звонит и долго ждет ответа.
ДМИТРИЙ. Ну, наконец-то, ты еще в пути?

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Да.

ДМИТРИЙ. У тебя есть с собой деньги.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Смотря сколько.

ДМИТРИЙ. Не знаю. Тысяч сто, двести, триста.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Ничего себе разброс, (небольшая пауза.) Да есть.

ДМИТРИЙ. Ты же не далеко уехал. Завези мне деньги. Выпьем заодно. Машину здесь оставишь.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Не понял, это что за заявочки, что случилось?

ДМИТРИЙ. Да, на меня тут наехали.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Кто?

ДМИТРИЙ. Клоуны какие-то.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Поначалу их все так называют, а на самом-то деле, кто такие, чьи они?

ДМИТРИЙ. Самые настоящие клоуны. Кепки с бубонами, носы разноцветные. В гриме.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Сколько просят и за что.

ДМИТРИЙ. Не знаю.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Не понял. На тебя наехали и не сказали сколько надо денег.

ДМИТРИЙ. Да я как-то забыл спросить.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Так, вы что там все напились уже что ли?

ДМИТРИЙ. Нет, это серьезно. Приезжай.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Ничего не понял, но сейчас буду.

ДМИТРИЙ подошел к общему залу, отодвинул портьеру и заглянул. Ритмичная музыка усилилась. Танцующие все во фрагментах клоунских нарядов, многие в гриме: белые лица, нарисованные улыбки до ушей, цветные носы. ДМИТРИЙ выискал взглядом КЛОУНА 1 в клетчатой кепке и кивком пригласил его.
КЛОУН 1 заходит в биллиардный зал.
ДМИТРИЙ. Нас прервали. Продолжим. Сколько вы хотите?

КЛОУН 1. Триста тысяч.

ДМИТРИЙ (удивляясь). Нормально. А почему не 330 (налил рюмку только себе.) 330 же больше (выпил.) Или как там: 330 – каждому.

КЛОУН 1. Полагаю для вас это не деньги за благополучный исход знакового для отрасли мероприятия.

ДМИТРИЙ. Откуда такая осведомленность?

КЛОУН 1. Земля слухами полнится.

ДМИТРИЙ. Земля пухом (налил себе еще рюмку.) полнится. Ну, да ладно. А арифметика такая откудва? Возьмем для ровного счета 200 гостей, чуть больше трех тысяч на каждого, ладно, округлим, возьмем 5 тысяч, получается миллион. Продолжаем расчет, откат по максимуму – пятнадцать процентов, получаем 150 тысяч. А 300-то тысяч откуда? Или у молодежи теперь свои соображения о коррупции?

КЛОУН 1. Районная и северная надбавки.

ДМИТРИЙ. Смешно.

КЛОУН 1. Да, не скучно.

ДМИТРИЙ. Вопросов больше нет (выпил.) К 22:00 решу, что делать дальше. До свидания.

Клоун 1 выходит. В бильярдный зал входит ВИТАЛИЙ, столкнувшись с клоунами на входе.
ВИТАЛИЙ. Рассказывай, что тут у вас стряслось? Это они?

ДМИТРИЙ (читает хокку). 
                        В бешенном танце шуты

                        Перепачкали все в разноцветные краски

                        Только на слух и на ощупь

                        Свое и чужое узнаешь

                        А грим не смывай

                        Рисуй по засохшим белилам.

ВИТАЛИЙ. Что это?

ДМИТРИЙ. Хокку, не помню автора.

ВИТАЛИЙ. Сколько просят весельчаки?

ДМИТРИЙ. Триста тысяч требуют, а иначе в 22:00 устроят драку в общем зале.

ВИТАЛИЙ. Охрана, полиция, почему нет?

ДМИТРИЙ. А ты загляни в зал. Кого вязать будем? Да они к тому же журналистов где-то прячут. Им только этого и надо.

ВИТАЛИЙ осторожно подходит к портьере и отодвигает ее. Видит гостей на треть переодетых в клоунов.
ВИТАЛИЙ. Лихо. Они что костюмерную какого-то театра ограбили?

ДМИТРИЙ. ТЮЗ, говорят.

ВИТАЛИЙ. Что будем делать?

ДМИТРИЙ. За оставшееся время попробую обзвонить всех и постараюсь понять – кто заказчик, кому это понадобилось. Судя по сумме, мальчики все знают и обо мне и о статусе мероприятия. В Москве еще все на местах, начну с них.

ДМИТРИЙ (берет сотовый телефон и звонит). Привет Паша, у меня к тебе очень важный вопрос, можешь сейчас ответить.

ВИТАЛИЙ. Поставь на громкую.

Дмитрий включает громкую связь на телефоне.
МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Привет, а чего ты звонишь? Заходи, я еще пару часов буду на месте.

ДМИТРИЙ. Мне пришлось вчера улететь ненадолго, в среду вернусь.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. То есть, перед отъездом у тебя времени не нашлось зайти ко мне, а теперь вопросы появились? Правильно говорят, что ты зазнался и лишний раз в родное управление уже и не заходишь.

ДМИТРИЙ. Паша, правда, времени не было, я на Павелецкий и сразу в порт. В среду прилечу и сразу к тебе.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Хорошо, спрашивай.

ДМИТРИЙ. Паша, не обратил ли ты внимание в последнее время, что кто-то из нашего руководства крайне недоволен моим назначением в главк? Извини, конечно.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Это не телефонная тема, до среды подождать никак нельзя?

ДМИТРИЙ. Ты меня знаешь, стал бы я спрашивать сейчас, если бы можно было хоть сколько-то подождать. 

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Я тебе коротко отвечу: все недовольны. А как ты хотел, минуя должность в центральном управлении своего предприятия, сразу скакнуть на должность в главном управлении, кому это понравится? Все против, кроме Татьяны, конечно, она тебя боготворит, считает, что это именно ты настроил систему согласования платежей. Пока она на месте, поддержка тебе на наших совещаниях гарантирована, а остальные все считают тебя выскочкой и самозванцем. Я ответил на твой вопрос?

ДМИТРИЙ. Исчерпывающе.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Ты же нам никому не рассказал, как прошла ваша аудиенция у вице-президента, когда тебя туда впервые проводил наш зам генерального. А он рассказал. Вернее пришел и нажаловался генеральному, а тот сам понимаешь. Короче, весь этаж знает.

ДМИТРИЙ. А что там особенного, пришли, поговорили.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ (смеется в трубку). Да нет. Вице-президент, оказывается, через тридцать секунд вашего общения спросил зама: Вы у нас кто? Львович ответил: Я заместитель генерального ООО «Север Автоматика». Вице-президент ему и сказал: Идите, работайте. Мы тут с Димой все обсудим, и он вам расскажет в подробностях.

ДМИТРИЙ. Черт, я и забыл совсем.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. А он помнит, и будь уверен, никогда не забудет.

ДМИТРИЙ. Да он не правильно понял, я ему все объясню, я извинюсь. В тех кабинетах нет дела до наших должностей. Там слушают того у кого есть информация, тех кто с передовой прибыл. Я все объясню.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Всему этажу не объяснишь. Осадок останется.

ДМИТРИЙ. Спасибо Паша. Спасибо.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Ладно, пока.

ВИТАЛИЙ. Ни фига себе история, а ты говоришь, засахарилось. 

ВИТАЛИЙ налил две рюмки.
ВИТАЛИЙ. Давай выпьем и расскажи мне, что ты собирался делать дальше? Звонить этому Львовичу и говорить, мол, извините, уберите, пожалуйста, клоунов? Бред какой-то.

ДМИТРИЙ. Да не он это, что же я не чувствую. Не его уровень.

ВИТАЛИЙ. Значит, звони дальше, куда ты там собирался?

ДМИТРИЙ (берет телефон и долго ищет номер). Юрий Александрович, здравствуйте, удобно говорить?

ВИТАЛИЙ. На громкую поставь.

Дмитрий переключает телефон на громкую связь.
МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Я тебе уже говорил, какими телефонами мы с тобой будем пользоваться (бросил трубку, слышны короткие гудки).
ДМИТРИЙ полез в сумку, достал еще один сотовый телефон и дрожащими руками нажал одну только кнопку.
ДМИТРИЙ. Извините, пожалуйста, забыл, это в последний раз. Удобно говорить?

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Здорово! Ты же знаешь, если я взял трубу, значит переспрашивать не надо, говорить могу, слушать, по крайней мере, тем более.

ДМИТРИЙ. Я у вас вчера полдня просидел, но один вопрос задать забыл.

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Говори без вступлений.

ДМИТРИЙ. Как вы думаете, есть ли среди других руководителей департаментов явные противники моего назначения на должность в центральный аппарат?

МУЖСКОЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Ты меня удивляешь Дима. Все против. Все кроме меня. Привыкай, теперь мои враги это и твои враги. Еще вопросы есть? Такие денежные потоки не остаются без внимания общественности, особенно без внимания высокопоставленной общественности. Московские задачи я решать буду сам. Если проблемы образовались у тебя на месте, решай их самостоятельно, своими силами. Все, отбой.

ВИТАЛИЙ. Вот это уже ближе к теме, а то какой-то обиженный Львович.

ДМИТРИЙ. Сука, куда я лезу.

ВИТАЛИЙ. Я тебе тоже еще тогда говорил, месяц назад, зачем тебе все это надо. Нам что здесь плохо живется?

ДМИТРИЙ. Виталий, а может это ты заказал весь этот маскарад.

ВИТАЛИЙ. А что? Может и я. Сам посуди. Ты уходишь, приемника, с которым можно решить все местные задачи у тебя нет, я, во всяком случае, не вижу никого из достойных и способных. А у меня сто шестьдесят лямов висят по всей стране. Я бы тоже хотел, чтобы ты остался.

ДМИТРИЙ. Ты говоришь прямо как Муса.

ВИТАЛИЙ. Точно, а почему не Муса? Звони ему.

ДМИТРИЙ. Да нет, мы с ним уже поговорили.

Звучит танцевальная музыка. На сцене танцующие люди, многие из них в маскарадных костюмах с элементами клоунских атрибутов. Среди них КЛОУН 1, КЛОУН 2, КЛОУН 3.
КЛОУН 3 (постоянно одергивает за рукав КЛОУНА 1). Что происходит? Уже пятнадцать минут десятого. Чего они ждут?

КЛОУН 2. Ты говорил, что он без проблем отвалит триста штук (забегает, чтобы заглянуть КЛОУНУ 1 в глаза.) Чего мы ждем? Иди к ним.

КЛОУН 3. Мы так десяти часов дождемся. Я на это не подписывался.

КЛОУН 2. Хватит танцевать, иди уже, или ты всерьез ОМОН хочешь дождаться.

Звонит телефон, КЛОУН 1 шарит по карманам, достает сотовый телефон, подносит к уху.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Але, Сережа, ты меня слышишь?

КЛОУН 1. Говори громче, я ничего не слышу.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Але, Сергей.

КЛОУН 1. Подожди я выйду (движется в сторону вестибюля.) Подожди.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Сергей, тут заявка на Энтузиастов,13.

КЛОУН 1. Я не могу я не на линии.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Я слышу, что вы там гульваните.

КЛОУН 1. Есть маленько.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Да, но клиент едет с Энтузиастов в ресторан «Север» я подумала, что на этот раз точно она.

КЛОУН 1. Повтори, плохо слышу?

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Я говорю, клиент едет в ресторан «Север», женский голос, думала, тебе будет интересно.

КЛОУН 1. Спасибо Люда, я забрал заявку.

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Что, повтори, я не расслышала.

КЛОУН 1. Седьмой Энтузиастов,13 пятнадцать минут. Спроси, будут ждать?

ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Сейчас уточню.

КЛОУН 1 бегом возвращается к танцующим и хватает за плечи КЛОУНА 2.
КЛОУН 1. Леха дай ключи от машины?

КЛОУН 2. Ты что задумал? Двадцать минут уже. Ты совсем с ума сошел. Я на такое не подписывался.

КЛОУН 1. Дай ключи, говорю, срочно (мягко шлепает его ладонью по лицу.) Очнись, не бойся. Все будет нормально.

КЛОУН 2 достает ключи от машины и отдает КЛОУНУ 1, к ним подбегает КЛОУН 3.
КЛОУН 3 (обращаясь к КЛОУНУ 1). Ты был у него? Что он сказал?

КЛОУН 2. Да не был он нигде. Он вообще собрался куда-то ехать.

КЛОУН 3. Куда ехать. В зале, откуда не возьмись, появились репортеры и спрашивают меня, когда им снимать и с какого места. Мне кто-нибудь объяснит, что тут происходит? Где наши деньги?

КЛОУН 1. Да заткнитесь вы оба, сейчас я приеду и все решим. Только спокойно. Спокойно, сказал. А репортеров отправь обратно в подсобку, пускай ждут.

КЛОУН 3. Отправь? В подсобку? Так это ты? Короче, никакой драки не будет, так и знай.

Звонит телефон в руке Клоуна 1.
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Тебе повезло, на линии других машин нет, забирай заявку. Энтузиастов,13 третий подъезд один в ресторан «Север».

КЛОУН 1 выбегает из ресторана. Слышен визг колес машины отъезжающей от здания. Клоун 2, Клоун 3 и танцующие гости уходят.
На сцене сидят на стульях МАРИНА и КЛОУН 1. Слышен звук машины двигающейся на большой скорости.
МАРИНА. Это у вас, что акция такая в предновогодние дни таксисты будут в маскарадных костюмах разъезжать?

КЛОУН 1. Ага.

МАРИНА. Зачем мы так быстро едем?

КЛОУН 1. Я подумал, что вы на корпоратив нефтяников.

МАРИНА. Сережа, это ты что ли? 

КЛОУН 1. Да.

МАРИНА. Почему не на своей машине?

КЛОУН 1. В ремонте.

МАРИНА. А зачем ты у меня тогда выпрашивал три пригласительных билета, если сам таксуешь в это время.

КЛОУН 1. Друзья попросили.

МАРИНА. Ты не умеешь врать. Что происходит?

КЛОУН 1. Я тебе все объясню.

МАРИНА. Хватит так гнать. Объясняй немедленно. Сейчас же объясняй. Я мужу наплела черт знает что, а он катается.

КЛОУН 1. Успокойся, приедем и я все объясню.

МАРИНА. Нет, объясняй сейчас. И сбавь скорость.

КЛОУН 1. Успокойся.

МАРИНА (Сбивает с КЛОУНА 1 клетчатую клоунскую кепку). Сними эту дурацкую кепку.

КЛОУН 1. Мы работаем аниматорами на корпоративе.

МАРИНА. Работаете? По пригласительным билетам сотрудников фирмы и работаете? За бесплатно?

КЛОУН 1. Не совсем. Я просто хотел немного встряхнуть Дмитрия Олеговича.

МАРИНА. Встряхнуть? Немедленно объясни мне, что ты задумал.

КЛОУН 1. Приедем, я тебе все объясню.

МАРИНА. Куда мы так гоним, ты можешь ехать помедленнее?

КЛОУН 1. Нам надо быть к 22:00, у меня с ним разговор.

МАРИНА. Какой еще разговор? С кем? О чем?

КЛОУН 1. Я его шантажировал, а что, пусть подумает обо всем.

МАРИНА. Ты что требовал у Димки деньги?

Клоун 1 медлит.
МАРИНА. Отвечай?

КЛОУН 1. Да.

Марина дает пощечину Клоуну 1, зеленый нос сдвигается набок, грим размазывается.
МАРИНА. Ты что не понимаешь, что ты и меня подставил. Зачем, зачем, зачем?

СЕРГЕЙ. Пусть подумает.

МАРИНА. Да о чем, у него и так проблем выше крыше, а тут еще ты. Шут гороховый.

СЕРГЕЙ. Знаю, что переиграл. Попробую все уладить.

Гаснет свет над МАРИНОЙ и КЛОУНОМ 1. Освещена зона бильярдного зала, за столиком сидят ДМИТРИЙ и ВИТАЛИЙ. Они пьют и закусывают.
ВИТАЛИЙ. Что ты решил, времени уже половина.

ДМИТРИЙ. Да. Пожалуй, ждать больше нечего.

ВИТАЛИЙ. Ты дождешься, они начнут свару.

ДМИТРИЙ (совсем пьяным голосом). И пусть начнут.

ВИТАЛИЙ. Не дури, отказаться от назначения ты сможешь и без всех этих массовых мероприятий. На трезвую голову.

ДМИТРИЙ. Не смогу.

ВИТАЛИЙ. На трезвую голову, говорю.

ДМИТРИЙ. Не смогу.

ВИТАЛИЙ (встает из-за стола и отправляется в главный зал). Все, я пошел, притащу сюда этих скомарохов. Тебе, что денег жалко?

ДМИТРИЙ. Не жалко.

Звучит танцевальная музыка. На сцене появляются танцующие гости, на многих маскарадные костюмы и фрагменты клоунских атрибутов. ВИТАЛИЙ ходит по залу в поисках троих клоунов, их нигде нет. Втаскивает из-за кулис двух журналистов с микрофоном и видеокамерой.
ВИТАЛИЙ. А вы что тут делаете?

ЖУРНАЛИСТ. Нам сказали ждать. Сказали, что будут что поснимать.

ВИТАЛИЙ. Идите домой, нечего здесь снимать.

ЖУРНАЛИСТ. Как же так, мы три часа прождали в подсобке. Сказали, что будет материал.

ВИТАЛИЙ. Пошли вон отсюда (выталкивает журналистов за сцену.) Кина не будет.

КЛОУН 2. Смотри, вон один из них по залу шатается.

КЛОУН 3. Да он же нас ищет. Бежим отсюда.

КЛОУН 2. Поздно, он нас заметил.

ВИТАЛИЙ (хватает КЛОУНА 2 за рукав). Ну, где ваш главный?

КЛОУН 2. Мужчина, какой главный? Мы просто танцуем.

ВИТАЛИЙ (перехватает КЛОУНА 3 за шиворот). Я вам щаз потанцую. Где главный? Где тот в клетчатой кепке?

КЛОУН 3. Дяденька мы не знаем никакого клетчатого.

ВИТАЛИЙ (потащил обоих в бильярдный зал). А ну пошли. Не знают они. 

В биллиардном зале сидит, опустив голову ДМИТРИЙ, перед ним стоит ВИТАЛИЙ и держит за шиворот трепыхающихся клоунов.
ДМИТРИЙ. Где этот, в кепке? Вам деньги нужны?

КЛОУН 2. Нужны.

КЛОУН 3. Он куда-то уехал.

ВИТАЛИЙ. Уехал он (хорошенько встряхнул обоих.) Куда уехал?

КЛОУН 3. Мы не знаем.

ДМИТРИЙ. А кто знает?

ВИТАЛИЙ (обращаясь к Дмитрию). Ты представляешь, я двух журналюг в подсобке нашел. С камерой с микрофоном. Я их на улицу вытолкал.

ДМИТРИЙ. Давно уехал клетчатый?

КЛОУН 2. Минут двадцать уже.

ДМИТРИЙ (надевает красный нос). Пойдем и мы на улицу. В камеру попозируем, речь толкнем.

Виталий разворачивает клоунов и они направляются к выходу.
ВИТАЛИЙ. Пошли, давай. Встречать будем вашего клетчатого.

ДМИТРИЙ. Подожди, а где пакет?

ВИТАЛИЙ. В моей сумке, сверху. Там ровно.

ДМИТРИЙ (достает пакет, заглядывает в него). Ага. Пойдем.

Дмитрий берет пакет, выходит из-за стола и выходит вслед за Виталием и клоунами.
ДМИТРИЙ (достает из кармана желтый нос, протягивает Виталию). На, одень.

ВИТАЛИЙ. Это еще зачем?

ДМИТРИЙ. Одень, одень.

Виталий видит, что Дмитрий уже облачился в такой же красный нос и натягивает желтый нос.
ВИТАЛИЙ. Псих.

Из ресторана доносится приглушенная музыка. На сцене Дмитрий за ним Виталий, он держит за шиворот двух клоунов, слева в глубине стоят репортеры, справа группа людей частично в маскарадных костюмах, они шумят, галдят и пританцовывают. Слышен скрип тормозов, хлопанье закрывающихся дверей автомобиля. В косом свете двух фар появляются Марина и Сергей. Сергей без клоунской кепки, зеленый нос весит на шее, в размазанном гриме еле угадывается нарисованная перекошенная улыбка.
ЖУРНАЛИСТ. Нам уже снимать?

ВИТАЛИЙ. Заткнись.

ДМИТРИЙ (выходит вперед к Сергею и Марине). Марина?

МАРИНА. Дима, я тебе сейчас все объясню, представляешь он…

ДМИТРИЙ (подходит к Марине, берет ее за руку). Нет, нет, это я должен объясняться, оправдываться и извиняться перед тобой. Прости меня, теперь все будет хорошо.

Дмитрий отпускает руку Марины, подходит к Сергею и отводит его в сторону.
ДМИТРИЙ. Я вас не узнаю в гриме. Что-то знакомое, кто вы такой?

СЕРГЕЙ. Иннокентий Смоктуновский.

ДМИТРИЙ. Кеша!

СЕРГЕЙ. Юрий Никулин.

ДМИТРИЙ. Таксист?

СЕРГЕЙ. Да. Понимаете я…

ДМИТРИЙ (протягивает ему руку). Мы так и не познакомились, Дмитрий.

СЕРГЕЙ (пожимает руку). Сергей.

ДМИТРИЙ. Очень приятно. Почему без формы? Нос то одень.

СЕРГЕЙ (опасливо натягивает зеленый нос). Я просто подумал, что…

ДМИТРИЙ. Не надо ничего объяснять, ты правильно подумал.

ЖУРНАЛИСТ (подбегает к Дмитрию и Сергею). Нам сказали, что будет материал…

ВИТАЛИЙ (бросает клоунов, догоняет Журналиста и грубо оттаскивает его в сторону). Угомонись, говорю (возвращается на место и берет клоунов за шиворот, как должное).
ДМИТРИЙ (подзывает к себе жестом Менеджера ресторана).
МЕНЕДЖЕР (подбегает к Дмитрию и Сергею). Да, Дмитрий Олегович.

ДМИТРИЙ. У тебя застрахована летняя веранда?

МЕНЕДЖЕР. Да, Дмитрий Олегович. А что?

ДМИТРИЙ (поворачивается и обращается к Виталию). Тащи сюда своих хлопцев (отстраняя Менеджера в сторону).
ВИТАЛИЙ (волочит за собой двоих клоунов). Они в вашем распоряжении Мессир. 

ДМИТРИЙ (достает зажигалку, зажигает ее, увеличивает пламя до невероятных размеров, протягивает Клоуну 2). Делайте то зачем пришли (показывает рукой на веранду.) Устройте нам фейерверк. 

КЛОУН 2. Нет, мы так не договаривались.

КЛОУН 3. Мы на это не подписывались.

ДМИТРИЙ (шепотом). Вы денег хотите?

СЕРГЕЙ. Не надо денег.

МАРИНА. Дима, успокойся, пожалуйста.

ДМИТРИЙ. Все будет хорошо, теперь у нас все всегда будет хорошо.

МЕНЕДЖЕР (подбегает к Дмитрию). Будет фейерверк, Дмитрий Олегович, невиданный фейерверк. Я думал к одиннадцати скомандовать. Хотите прямо сейчас начнем.

ДМИТРИЙ. Ну, что клоуны, мы хотим фейерверк прямо сейчас?

СЕРГЕЙ, КЛОУН 2, КЛОУН 3 (хором, уныло). Хотим.

ДМИТРИЙ (обращаясь к Менеджеру). Командуй! (наклоняется к Клоунам.) шутка.

МЕНЕДЖЕР. Будет сделано.

ДМИТРИЙ. Теперь у нас все будет хорошо.

Дмитрий отводит Сергея в сторону от всех. Начинается фейерверк.
ДМИТРИЙ (скрытно протягивает Сергею пакет). Возьми это.

СЕРГЕЙ. Не надо. Я не думал, что… Я хотел потом… Марина здесь не причем, она ничего не знала.

ДМИТРИЙ. Бери, бери, заслужил.

СЕРГЕЙ. Да не возьму я. Я свалял дурака. Черт знает что себе на-придумывал.

ДМИТРИЙ. Бери. Это тебе за семинар по личностному росту.

СЕРГЕЙ (берет пакет и нерешительно и суетно сует его в карман). О чем это вы?

ДМИТРИЙ. Это тебе за двух часовой аттракцион расстановки точек над буквами «И».

Дмитрий обнимает Сергея за плечо, и они возвращаются к Марине.
ДМИТРИЙ. Теперь у нас все будет хорошо (щелкает себя по красному шарику носа). Теперь у нас есть броня. Правда, Марина?

МАРИНА (показывает на нос Дмитрия). Тогда и мне брони.

ДМИТРИЙ (достает из кармана и протягивает Марине синий нос). Носи на здоровье. Теперь у нас все будет хорошо.

Марина, Дмитрий и Сергей подходят к Виталию с клоунами, они вместе направляются вглубь сцены, к группе собравшихся гостей.
ДМИТРИЙ (громко, обращаясь к собравшимся). Праздник продолжается. У нас все хорошо.

Гости с радостными восклицаниями уходят. Виталий отпускает клоунов, и они все вместе уходят вслед за гостями. На сцене остаются Журналист, Сергей, Дмитрий и Марина.
ЖУРНАЛИСТ (подходит к Дмитрию). Я так понял, что вы здесь самый главный. Нам сказали, что будет сенсация. Где нам расположиться, что будем снимать?

ДМИТРИЙ. Приходите завтра ко мне в офис. Сенсация будет. А сейчас прошу за стол. Празднуем.

Журналисты уходят.
МАРИНА. Дима, а мы, наверное, поедем уже домой.

ДМИТРИЙ. Да, ты права, хватит на сегодня. Я только сумку заберу.

Марина, Дмитрий и Сергей поворачиваются и направляются вглубь сцены. Видно, как Марина достает телефон и что-то украдкой набирает и говорит. Слышен шум радиостанции (из машины такси).
ЖЕНСКИЙ ГОЛОС ЗА КАДРОМ. Сережа, ты на линии? Ответь диспетчеру. Твои Энтузиастов, 13 на линии, просят машину к ресторану «Север». Берешь?

Марина, Дмитрий и Сергей поворачиваются в зал и смеются.
СЕРГЕЙ (выбегает вперед). Седьмой, ресторан «Север», двое на Энтузиастов, 13, третий подъезд, забрал.

КОНЕЦ.
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